

肺炎瘟疫
令美中陷
入冷戰，
香港
一國兩制
快將完了

飛鴻 寫於 2020 年 4 月 25 日

新冠肺炎令美中陷入冷戰，香港一國兩制快將完了。

上述情況是我根據已知的事實，加上我對世界趨勢的觀察，所得出來的推測。

我在第 189 篇《中美鬥爭》中指出美國與中國在任何情況下都不會進行大規模的戰爭。原因是中國擁有數以百計的核子彈（包括威力極之驚人的核聚變氫彈）。

根據網上資料，中國已經擁有至少三種威力無窮的核彈發射裝置：用機動車輛發射核彈，用核子及常規潛艦發射核彈，和在山體隧道間以隱蔽式發射井發射核彈。簡述如下：

(1) 中國有多艘核子潛艇，可以在深海中潛藏幾個月而不浮出水面，故此美國極難偵察得到它們的行踪。據軍事專家所言，中國經常保持一艘核子動力潛艇在大西洋，和一艘核子動力潛艇在印度洋，它們可

以隨時發射巨浪 2 型固態燃料的洲際核子導彈。這是中國的最後殺手鍊，確保可以在中國大陸遭受美國的核彈攻擊後，能夠及時作出核彈反擊，重創歐美等國，甚至毀滅全人類。

(2) 中國有數百架巨型流動核彈車，可以隨時發射固態燃料的東風 41 洲際導彈，射程遠達 12,000 公里。基於這些發射裝置是在機動車上，因此它們有極高流動性，可以經常移

動裝置地點，加上數量眾多，只有部份配有真核彈，其餘的是常規導彈。故此，美國是不可能將它們全部找出來，也不能夠一次過炸毀所有核彈車。藉著這些數量頗多的流動核彈發射裝置，中國已經擁有極具威攝力的核彈反擊能力，能夠確保在必要時對敵對國家作出互相摧毀 Mutually Assured Destruction (MAD)。

(3) 中國在太行山花崗岩山體內建有五千多公里隧道，裝置

了幾十枚東風5型洲際導彈核彈（它們用液態燃料，需十多小時灌注才能發射）。

基於中國擁有多種核彈發射裝置和足夠數量的核彈，所以即使中國先遭受美國的核彈攻擊，中國仍然有能力作出核彈反擊，足以毀滅整個人類世界，包括中國及美國。

由於戰爭的後果是美中兩國都不能接受，所以我認為兩國間的大戰是打不成的。

即便如此，我認為這次瘟疫會令全世界陷入美中冷戰危機之中。

主要的原因是，這次瘟疫搞亂了全世界經濟，使全世界，尤其是美國，遭受到難以承受的經濟損失。

根據多間美國電視台報導，現時美國已有大量企業倒閉，二千多萬人失業，多個州政府陷入財困，生活用品的物價開始飆升。由於許多工廠停工，供

鍊斷裂，貨物運輸能力下降，令到生產成本上升，物價膨脹。

近幾個月來，由於疫情，美國窮人激增，而這些窮人吃不飽，穿不暖，住無屋，生病沒錢醫。於是，他們其中有些人會挺而走險，持槍搶劫，使美國各地罪惡橫行，社會陷入混亂。

按目前疫情發展趨勢來看，我認為這次瘟疫不會在幾年之內完結的。

原因是在世界各地感染人數實在是太多了！可能數以百萬計，甚至會發展成以千萬計。唉！病毒的源頭實在是太多太複雜了！

因此，我認為，現時人類已經沒法子全面切斷病毒的傳播了。換言之，這個病毒將會成為永久性的流行病，與人類共存亡。

然而，有些人寄望在一年內，世界上會有對抗瘟疫的疫苗

和特效藥出現。但我對此並不樂觀。

香港大學醫學院院長梁卓偉教授曾說，冠狀病毒是會進化的，因此難以用疫苗去控制它們。他認為最終全人類會有六至七成人受到感染。即是說，感染的人數最終會達到數以億計。

我相信梁教授的判斷。因為根據牛津大學的研究，這個病毒已經有三個型號：A, B, C。A 是

最初型，在中國武漢、美國加洲和澳洲都可以找到。B型是進化型，多在東南亞找到。而C型也是進化型，多在歐洲和美國找到。〔流行病專家鐘南山說，中國是疫症大爆發的最先國家，但病毒的源頭可能不在中國。這個說法符合牛津大學的研究報告，因為美國亦有大量的A型病例〕。

當病毒進化了，開發中的疫苗便會失效。那麼，便要再花巨額資金去開發新疫苗。這就像

流行性感冒那樣，要不斷開發新疫苗去對抗不斷變種的病毒。那麼，人類與這個病毒的抗戰便會長期維持下去，沒完沒了，沒法停止。所以，我認為，有疫苗可以完全消除瘟疫只是人們的願望而已。

同樣道理，基於病毒的進化，人類是很難找到根治新冠肺炎的特效藥。即使找到了，病毒也會繼續進化，不停地變種，那就像流感一樣，沒有長期有效的特效藥。

事實上，開發疫苗和特效藥需要極為龐大的資金和大量科學家的長期研究，所以開發成本極為高昂。由於病毒進化，開發出來的疫苗和藥物很快便會失效。基於極高的開發成本，所以這些新藥會極為昂貴，非一般人能負擔，以致藥物的產量不高。若果新藥不能大量生產，新藥的價格就難以大幅下降到一般人能負擔得起了。換言之，即使有了特效藥，亦只有少數有錢人能夠使用，而

絕大多數的人卻沒錢購買使用，那麼，新藥是不能大幅減低病毒的傳播和降低死亡率的。

另外，由於研發新藥物的時間長，資金大，失敗率高，所以除非得到國家大量財政支援，一般藥物生產商是不會投資研發的。所以，許多貧窮國家是很難採用研發藥物去切斷病毒的傳播，而必須倚靠世界衛生組織的專家指引和富裕國家的藥物捐助。當病毒不斷

在某些窮國之間流行，而基於現代交通發達，病毒又會輾轉傳到其他國家。所以，即使有些富裕國家能夠有效控制病毒的傳播，亦不能完全消除病毒對世界的威脅。

因此，我認為在一兩年內有藥物及疫苗可以消除瘟疫只是某些人的願望。事實上，我認為這些願望毫不實際。

據我的觀察，每個國家或地區的防疫政策並不協調，有些地

方的抗疫措施十分嚴厲，但有些地方卻很寬鬆，所以即使某地方能成功堵截了病毒傳播，但在不久將來，那地方仍會受到其他地區的人帶來變了種的病毒。

故此，我認為全世界的防疫行動只會是沒完沒了。要在十年內回復到瘟疫前的境況是絕不可能了。

事實上，要全世界所有國家或地區長期一起隔離病者及其

接觸者是沒有可能的，因為每個國家都有獨立的主權和治權，他們有其自身的經濟和政治情況，絕無可能世界各地能夠長期一起實行一致行動。

比方說，美國要長期實行封鎖經濟活動便難以實行了。因為各州有其獨立的管治權，兼且美國人民要做工，要吃飯，兒童要上學，青年要娛樂啊！怎么可能長能封鎖經濟活動呢？須知道，許多美國人有槍，沒飯吃是會造反的！

事實上，在人群隔離政策之下，經濟活動便會大規模萎縮。事實上，最近美國的國民收入GDP便因疫情大幅下跌了。若長期如此，必會引致美國國力急速衰退。

比對中國，因為中國人服從國家指令，加上國家管治力極強，所以疫情能夠迅速受控，故此疫情對經濟影響有限。

在這情況之下，美中兩國的整體實力便會此消彼長，美中之

間的差距便會快速縮窄。因此，我認為在兩三年內，中國的國力會與美國打成平手，甚至有可能超越美國。

這樣的發展趨勢，美國當然不願意看到。所以，我認為美國是不可能長期採取隔離和封城行動的。那麼，病毒就會長期在美國各地流傳，即使在夏天時個案減少，但到了冬天，又會大規模爆發了。當這個病毒成為美國的流行病時，而美國又是世界經濟一哥，與世界

各地有頻繁的經貿往來，那麼
這個病毒便會在全世界各地不
停地流轉了。

所以，我認為現在人類已經不
可能禁絕這個病毒了！

在西方國家，可以預見的是，
即使是短期性的隔離和封城
亦會令大量市民失去工作。他
們沒有工作收入，就會作亂。
於是政府便需要派錢給市民。
但派錢不可以持久，因為這會
導致國庫空虛。故此，政府必

須同時加稅，否則政府會破產，公務員要減薪，人民福利要削減。

於是，許多市民便上街抗爭，社會步入混亂，而人民及企業便會激烈反對政府。政府因而失去了人民的支持。沒有了選票，執政黨就會失去議席及執政權了。

為了獲取選票，很多西方國家的政府，尤其是美國政府，會

將瘟疫矛頭指向中國，要求中國作出巨額賠償。

我認為，中國絕無可能賠償。

因為，第一，沒有這樣的國際先例。例如 愛滋病先在美國流行，日本腦炎先在日本流行，德國麻疹先在德國流行，伊波拉病毒先在非洲國家流行…這些國家及地區沒有就這些流行病作出過什麼賠償。

第二，科學上，病毒先在中國爆發不等於病毒源頭就在中

國。因為外國人可以透過旅遊把病毒帶入中國。在科學和法理上，要根查病毒的源頭極為困難，即使可以根查，我認為也需時十年八載吧。

第三，美國的主要指控在於，中國初期低估了瘟疫的嚴重性，並作出了不正確的資訊。但中國認為這是前所未見的病毒，所以一些技術上的犯錯是難以避免的。我認為要證明中國蓄意陷害美國是不可能的，因為中國在這次瘟疫中也

蒙受了重大的人命和經濟損失。

況且，這些早期的錯誤不能是造成美國重大損失的主要原因，因為美國早在二月初已因疫症而封鎖了中國人入境美國。因此，美國的瘟疫極可能是在歐洲大爆發時，有些人把病毒由歐洲帶到美國，所以理論上美國應該先要求歐洲賠償。

倘若美國要求中國賠償，中國肯定絕對不會接受。

當中國拒絕賠償後，美國可能透過美國國會修改法律，以配合美國司法機構判令中國負責賠償天文數字的經濟損失，否則便充公中國政府及企業擁有的美國資產，包括美國聯儲局發行的國家債券。

我認為，以上行動等同美國向中國宣戰了。那時，中國與美國便真的決裂了。

畢竟，宣戰及決裂不等於大規模的開砲打仗。這個理由我在前面說過了，這裏就不說了。

但除了全面的開砲打仗，我認為美國是會對中國進行全面性的攻擊行動。

為此，我推測中國也會採取激烈的抗美行動，包括：局部性的軍事行動，如擴大在南海的軍事設施，並在黃岩群島範圍內進行大規模填海，建立軍事

基地，以對抗美國在關島及菲律賓的軍事設施。

同時，中國必然會利用美中全面對抗的機會，以武力統一台灣；另外，中國亦會藉著美中對抗，在香港實行直接管控，並宣佈由於國家安全，為了對抗美國，國家在危難關頭，因此取消或暫停香港的一國兩制。從此，香港便不再有五十年不變的資本主義制度，而改行有中國特色的社會主義制度了。

為什麼我有這些推測呢？

我認為，當美國與中國全面決裂時，所有中國與歐美各國的金融和貿易的往來便會立刻全面停頓了。

美國帶頭的五眼聯盟（美國、加拿大、英國、澳洲、紐西蘭）就會一起全面封鎖及制裁中國，包括金融和貿易。

到時，對中國來說，香港金融和貿易地位已經變得沒有價值了。因為香港的對外貿易會

因此大幅萎縮，而金融集資活動亦會斷崖式地下跌。

我認為，到時香港必須完全融入中國，實行一國一制，與中國其他城市一樣直接由中央政府管治。因為假如那時香港仍舊實行一國兩制，歐美等國便會在香港興風作浪，支持香港黃絲們以武力爭取獨立，去對抗及搞亂中國。同時，由於西方國家對中國的制裁，香港的社會必會陷入危險境地，大

量市民無工做，無收入，而社會動亂則無日無之…

故此，中國必須先下手為強，取消香港的特殊地位（其實那時這個特殊地位對中國已經是沒有實質好處了），而在權衡得失中，我認為中國必會將香港直接納入其直接管治之中，並將黃絲們的眾多領袖全部押入監獄。

那時，既然中國與西方各國已經全面決裂了，西方各國再多

的嚴厲指責 — 違反中英聯合聲明 — 亦只會是眾多謾罵聲裏的其中一個噪音吧！我認為在美中全面鬥爭和互相經濟封鎖的時期，這個噪音是沒有實質意義的。須知道，一貫以來，中國是不會因西方謾罵而改變國家管治政策。

當中國全面直接管治香港時，中國便可以對歐美等國家在香港的資產實行凍結及接管，以報復美國對中國資產的凍

結及接管。究竟哪國會因對抗而損失較大，真是天曉得喔！

我推測，當美中兩國進入全面對抗時，中國以武力統一台灣的機會就來到了。因為既然歐美等國已經對中國已經實行了全面性封鎖，中國的損失便會大致固定下來，那麼，比對於平常日子，武統台灣的代價就不會太高了，因為中國已因歐美封鎖而付出了沉重代價。那時，若果中國不全力一搏去

收復台灣，就會錯失千載難逢的機會了。

當然，大陸攻打台灣是有極大風險的。所以，在平常日子裏，中國是不會貿然採取軍事行動的，因為武力攻台必會引來美國和歐洲各國的各種報復，包括局部性軍事行動。

但設若當西方各國因瘟疫損失而聯合起來向中國追索，賠償他們因瘟疫而受到的損失，我認為這個聯合行動必定會

重新挑起了中國人對清末時期八國聯軍打北京的仇恨。而受過多年的愛國教育，並在紅旗長大下的中國人，他們又怎能忍辱地作出賠款求和呢？

到時，我認為中華兒女必然抱著敵氣同仇，不怕犧牲，不怕困難，以武力統一台灣，並全面與美國對抗。

當然，這是我個人的推測。我也希望我的推測不會成為事實，因為世界大亂對每個香港人都只有壞處，而絕無好處。

但世事往往就是，當我們愈希望想有的，它們就不會到來（例如美女、俊男和財富）；而當我們愈不想某些事情到來（例如疾病、死亡），它們就總會到來，即使今日時辰未到，他朝亦必定到來。

我認為我的推測很快就會實現了，大家等著瞧吧！好戲好快就上演了！